
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO
ACADÊMICA DO IBIO, EM 24 DE NOVEMBRO DE 2023.

Às 11 horas e trinta minutos do dia vinte e quatro de novembro de dois mil e vinte e três,
reuniram-se no núcleo acadêmico do Instituto de Biologia, os membros da Coordenação
Acadêmica sob a presidência da coordenadora acadêmica, profa Fernanda Fernandes
Cavalcanti (representante docente): prof. Pedro Rocha (chefe do Núcleo de Pesquisa,
Extensão, Criação e Inovação); profa. Angela Maria Zanata (representante docente
suplente), profª Moema Cortizo Bellintani (coordenadora do Colegiado de Ciências
Biológicas); profª Sheila Vitória Resende (representante docente), prof. Pavel Dodonov
(representante docente), prof. Doriedson Ferreira Gomes (docente representante do
Mestrado Profissional) e profa. Bianca Denise Barbosa da Silva (representante do
Programa de Pós-Graduação em Biodiversidade e Evolução). A reunião teve os seguintes
pontos de pauta: 1. Indicação de nomes para composição da banca examinadora do
relatório para progressão do professor Pedro Milet Meirelles da classe C Adjunto nível 1
para nível 2; 2. Regulamentação de estágio de Iniciação Científica voluntário; 3. Indicação
de nomes para composição da banca examinadora do relatório para progressão da
professora Favízia Freitas de Oliveira da classe D Associado nível 3 para nível 4; 4.
Apreciação de relatório final de estágio de Iniciação Científica voluntário. Havendo
quórum, a professora Fernanda deu início à reunião com os informes: I1. Foi informado
que o afastamento para tratamento de saúde da professora Nádia Roque se encerrou no
dia 07 de novembro e que a mesma já estava de volta às atividades acadêmicas; I2. Foi
aberto um processo de solicitação à SUPAC da renovação dos contratos das três
docentes substitutas – Jéssika Oliveira, Kercia Pinheiro e Caren Souza. A Coordenação
Acadêmica segue aguardando o parecer da SUPAC; I3. Os concursos para docentes do
quadro efetivo do Instituto de Biologia nas áreas de “Ensino de Biologia” e de “Sistemática
e Evolução de invertebrados marinhos (exceto Porifera, Cnidaria, Annelida, Crustacea e
Echinodermata)”, publicados no edital 02.2023, foram cancelados. A professora Fernanda
explicou que, após inúmeras tentativas de encontrar membros de banca disponíveis para
a data prevista no edital, o professor Francisco Kelmo, diretor do Instituto, reuniu a
Congregação para providências, a qual optou pelo cancelamento dos concursos. Estes
devem ser retomados no primeiro semestre de 2024, conforme cronograma de abertura
de editais da Instituição. I4. A professora Moema informou que na última reunião ordinária
do Colegiado de Graduação do curso de Ciências Biológicas ela foi eleita coordenadora,
uma vez que o mandato da professora Renata Lima se encerrou. A partir de
fevereiro/2024, após retorno das férias, o professor Anderson Geyson Alves de Araújo
assumirá a vice-coordenação e também será o representante do Colegiado de Graduação
na Coordenação Acadêmica. I5. O professor Pedro Rocha informou que as atividades
organizadas pelo NUPEX (mesas-redondas com participação de membros externos ao
IBIO e apresentação do PAT) ocorreram como previsto e, apesar da baixa adesão, foram
proveitosas. A reunião teve continuidade com os pontos previstos na pauta. 1. Indicação
de nomes para composição da banca examinadora do relatório para progressão do
professor Pedro Milet Meirelles da classe C Adjunto nível 1 para nível 2. Foram
indicados os seguintes nomes para a banca de avaliação: professoras Tania Regina
Marques da Silva (AS2), Sheila Vitoria Resende (AS3) e Acácia Fernandes Lacerda de
Carvalho (AS3) como membros titulares; e os professores Doriedson Ferreira Gomes
(AS2) e Angela Maria Zanata (AS4) como membros suplentes. A composição da banca foi
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aprovada por unanimidade. 2. Regulamentação de estágio de Iniciação Científica
voluntário. A Coordenação Acadêmica recebeu do professor Lazaro Benedito da Silva
documentos para regulamentação da IC do estudante Raumir Souza Pinto, cujo plano de
trabalho se intitula “Estudo do Comportamento Estrutural de Espécies Vegetais de Zonas
Úmidas do Conde”. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 3. Indicação de nomes
para composição da banca examinadora do relatório para progressão da professora
Favízia Freitas de Oliveira da classe D Associado nível 3 para nível 4. Foi aprovada a
seguinte composição: Membros titulares – professoras Angela Maria Zanata (AS4),
Adriana Oliveira Medeiros (AS4) e Adolfo Ricardo Calor (AS4), membros suplentes –
professores Ana Verena Magalhaes Madeira (AS4) e Gilberto Cafezeiro Bomfim (AS4). 4.
Apreciação de relatório final de estágio de Iniciação Científica voluntário. A
professora Alessandra Selbach Schnadelbach entregou à Coordenação Acadêmica o
relatório final de atividades do estudante Hugo Vita Souza, cujo plano de trabalho
desenvolvido era intitulado “Montagem e análise dos plastomas de Melocactus
glaucescens e M. ×albicephalus como subsídio para a investigação da suposta origem
híbrida de Melocactus ×albicephalus (Melocactus ernestii × M. glaucescens)”. A
documentação foi aprovada por unanimidade. No que ocorrer, o professor Pedro Rocha
questionou a possibilidade da plenária retomar a discussão do Calendário Unificado do
IBIO, proposto pelo NUPEX. Após a professora Fernanda mencionar que estava
sobrecarregada com as demandas do planejamento acadêmico, cujo prazo era muito
apertado, ficou decidido que este ponto seria retomado futuramente. Nada mais havendo
a tratar, a profa. Fernanda encerrou a reunião, da qual foi lavrada esta ata e assinada
pelos presentes. Salvador, 24 de novembro de 2023.
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